

儒风柯城与你“童”行

记者 吴红梅 报道组 郑晨 通讯员 吴佳琦 林胜



近日,省妇儿工委公布了十个全省儿童友好最佳实践案例,柯城区“构建儿童友好社会 擦亮营商环境底色”名列其中。

作为我市唯一入选案例,柯城区在儿童友好城市构建过程中,深入实施营商环境优化提升“一号改革工程”,以儿童友好为切入点,坚持把儿童友好作为引才聚才的发力点,将儿童友好打造成最优营商环境中最真实可感、最具辨识度的金名片。

暖心政策保障 增强儿童友好归属感

9月1日7时许,位于智造新城的拓烯科技(衢州)有限公司设备资产管理人吴钻武来到办公室,开心地和同事分享喜讯,他的两个孩子已正式到柯城区巨化一小就读。

2023年初,柯城区教育局出台《关于做好2023年中小学招生工作的意见》《零门槛转学!柯城区2023年春季随迁子女转学通告》等入学政策。今年5月,力争成为园区企业“娘家人”的智造新城管委会,联合柯城区教育局,围绕今年秋季柯城区义务教育段招生入学政策,组织园区50多家重点企业,以集中宣传、上门走访等

形式,把政策精准传达到园区一线,为吴钻武等园区企业在岗员工的55名子女,提供入学转学等服务。

构建儿童服务新模式,企业不会“缺席”。今年7月至8月,柯城区企业职工子女暑期爱心托管班在实达实集团有限公司宴会中心会议室举行,全区23家企业的60余名员工子女(小学生)参加。

据了解,在柯城区总工会大力支持下,实达实集团有限公司工会已连续两年承办企业职工子女暑托班,开设绘画、音乐、安全教育、国学等课程。开班课上,浙江省劳动模范、实达实集团有限公司常务副总经理胡斌斌结合自身几十年立足岗位、创业创新的故事,阐述了精益求精的劳模精神。

“我很喜欢听胡叔叔的课,他讲的实达实企业发展和自己的成长经历让我印象深刻,我长大了也想成为胡叔叔这样的劳动模范。”小学四年级的刘雪莹兴奋地说,今年暑托班里,她既交到了朋友,也学习了国学知识,收获满满。

柯城区白沙小学有不少学生家长在附近的企业上班,经常无法准时接孩子放学。柯城区教育局因势利导,搭建“学后归巢”接送服务系统,开发自动通知、信息互通、位置共享等功能,便于家长及时掌握孩子的信息。每天17点是白沙小学的课后服务结束时间,大多数孩子与家长会合,少数没等到家长的孩子则刷脸进入学生等候室。“我自己跑外卖,爱人

在企业上班,大多时候孩子放学不能准时来接。”四年级学生方湖睿的家长说,“学后归巢”接送服务系统解决了他们的困扰。孩子放学后可以在等候室写作业看书,等他们刷脸识别后,才可以把孩子接走,非常安全。

各方凝聚合力 增强儿童友好体验感

“这是利民的好项目。”近日,在新新街道上妙村儿童水上乐园的水滑梯区域,文茂中看着7岁女儿欢笑着从滑梯上随水流冲出,很是开心。文茂中是智造新城高新片区企业员工,当天带着女儿前来玩水。“今年来了好多次,以后还会再来。”他说,他家住衢化街道,那边目前还没有水上乐园,于是开车带女儿来这里。

水上乐园按15周岁以下少年儿童游泳标准设计,占地18亩,2018年立项开建。由于当年建设时泳池不合标准,几年来处于停运状态。今年初,在打造儿童友好城市的背景下,政府相关部门给予大力支持。上妙村水上乐园提升改造项目被列入衢州市“安全亲水”场所提升工程项目。柯城区政府投资70余万元,将泳池改造成标准泳池,并对其他设施设备进行维护维修。

上妙村党支部书记余家盛

说,村子周边有开山、红五环等大企业,不少企业员工租住在村民家里,但以前没有一个安全的游泳场所,今年水上乐园开放后,孩子们就可以放心戏水了。

去年以来,柯城成立儿童友好城市建设工作领导小组。区教育局、区卫健局、区妇联、区总工会、团区委等小组成员单位围绕政策、服务、配套等,高标准严要求打造儿童友好城市。同时,在领导小组统一推进下,柯城发挥主城优势,细化创建举措,结合文化特色,构建个性建设体系,全域推动儿童友好城市建设。

目前,全区建成含学校、医院、社区、企业在内的10个首批儿童友好试点单元。完成适儿化改造8000平方米,实现乡镇(街)妇儿驿站全覆盖,带动来柯女性就业5000余人,带动来柯就业人员增收1.4亿元,建成研学路线5条,研学点位37个,校外实践基地52个。

柯城区妇联主席余慧表示,柯城把儿童友好城市建设融入儒风柯城建设体系中,通过政策体系构建、文化品牌打造、社会力量发动,大力推广儿童友好城市标志和吉祥物,努力打造“儒风柯城·与你‘童’行”儿童友好城市品牌,有效带动和放大人才集聚、产业升级、城市更新等综合效应,让儿童友好成为打造最优营商环境的标配。

衢州有礼·儿童友好

牢记殷殷嘱托 展示精彩蝶变

大道之行“八八战略”实施20周年大型主题展览的“衢州故事”

本报讯(记者 胡灵萍)9月8日,大道之行——“八八战略”实施20周年大型主题展览在浙江展览馆正式开展,衢州展区精彩亮相。

展览聚焦“八八战略”这一浙江发展的全面规划和顶层设计,在“循迹溯源”中讲好总书记的故事,阐述好总书记的思想,展示好深入实施“八八战略”的生动实践,以最具代表性、影响力、辨识度的元素,全面展示习近平总书记给浙江留下的宝贵思想财富、精神财富和实践成果,全景呈现浙江20年来在“八八战略”指引下发生的全方位、

系统性、深层次精彩蝶变。

本次展览采用“1+1”模式,分为综合展区和地方展区。衢州展区以“溯源而行 大道通衢”为主题,围绕习近平总书记考察调研衢州时的重要论述“就衢州来讲,就是要加快工业化,推进城市化,努力实现衢州经济社会跨越式发展”“从今后的发展趋势看,衢州必然是我省经济向中西部邻省拓展的一个桥头堡”“衢州历史悠久,是南孔圣地,孔子文化值得很好挖掘、大力弘扬,这一‘子’要重重地落下去”三个方面,分别讲述

了衢州沿着“八八战略”指引的方向,强力推进“工业强市、产业兴市”,推动经济发展实现质的提升和量的较快增长;全力打造十个“桥头堡”,打通“东融西进”大通道,加快建设四省边际中心城市;挖掘弘扬南孔文化,打响“南孔圣地、衢州有礼”城市品牌,创新“8090+”新时代理论宣讲,践行新时代衢州人文精神的生动实践。

除了图文展示,衢州展区还辅助运用了20年衢州经济社会发展主要指标数据变化宣传片、《南孔》主题歌、开化县金星村等8个

“循迹溯源”点位互动多媒体影音以及《千万工程新画卷 余东清明上河图》等实物布展。

在省级综合展区,记者也发现了不少衢州元素。如2007年时任浙江省委书记习近平同志在衢州市龙游县调研时看望基层干部群众的珍贵影像,衢州市无人机智慧巡检系统、全省首个“科创飞地”衢州海创园、江山-柯桥山海协作产业园、钱江源省级生态公益林、未来乡村建设试点开化县金星村的图片和《改革先锋谢高华》长篇报告文学等。

全省医保电子票据区块链应用 现场推进会在衢举行

本报讯(记者 腊莎 通讯员 郑颖洁 江洁)9月8日上午,浙江省医保电子票据区块链应用现场推进会在衢州举行。作为全国医保电子票据区块链应用建设试点省份之一,浙江省于今年3月15日完成业务测试并正式上线,衢州市是首批试点城市之一,也是全国首个达到电子票据上传与使用医疗机构全覆盖的城市。截至9月7日,我市132家有住院资质的定点医疗机构经过改造,累计上传自费电子票据14956张,自费明细数据127.7万条,涉及金额1987.8万元。

医保电子票据区块链应用是全国统一医保信息平台建设的重要组成部分,为参保人就医购药带来极大便利,有效解决老百姓就医线下零星报销材料多、跑腿多等痛点问题。通过票据上链、明细上链、报销结果

上链,破解群众报销材料繁琐、各地票据样式不一、假票据时有发生等堵点问题,全面改善医保经办效率,大幅提升参保群众的获得感幸福感。

目前,衢州132家有住院资质的定点医疗机构顺利实现电子票据、就医信息全数上传,电子处方全量流转,全程全量“上链盖戳”等功能。群众无需打印纸质票据,通过浙里医保或国家医保APP,线上选择待报销票据提交申请,后台人员审核完成后,费用即可到账,实现了医疗费用零星报销零次跑、跨区域办、快速到账。

接下来,我市将积极推进医疗费用结算全覆盖,不断提升医保结算智能化水平,加快建成医保便民服务体系,在建设四省边际中心城市、争当省“两个先行”示范窗口中体现衢州担当。

为2.41万名劳动者追讨欠薪3.21亿元 衢州积极推进根治欠薪工作

本报讯(记者 毛慧娟 通讯员 李艇)9月7日,记者从市人力资源和社会保障局了解到,截至8月底,今年全市受理欠薪举报投诉及线索6013件,为2.41万名劳动者追讨欠薪3.21亿元,30天内欠薪线索办结率动态保持100%,全市国家欠薪线索发生率远低于全省平均值。

依托省工资支付监控预警平台,我市打造了“线上监管+线下核查”双重监管机制,加强对全市各项工程的监管。“线上”组建发薪晾晒工作群,每月20日开始实时通报发薪情况,层层压实行业主管、建设单位、施工单位责任。“线下”则根据所掌握欠薪线索,追踪至企业、项目现场,对发现问题,予以约谈整改、立案查处、信用惩戒。目前,全市500万元以上工程项目已全部纳入监管范围。

此前,在衢州某项目做水电工的赖先生投诉,自己被拖欠了3个月工资。市劳动保障管理中心马上跟进,发现该项目分包公司一共拖欠了包括赖先生在内的23名工人的劳动报酬。劳动保障管理中心不断跟进监督,对该公司进行立案查处,并拟对其进行

行政处罚,最终该公司在限期内足额支付欠薪。

值得一提的是,我市还在工程建设用工领域创新推出“维权联系卡”,在工人进场时发放。“8月的时候,一名王姓工人就通过拨打卡片上的电话反映欠薪问题,后来问题解决后他还专门打电话过来表示感谢。”衢州市劳动保障管理中心工作人员告,我市还在重点建设项目上创新建立民工维权“安薪之家”,承担劳动用工实名登记等8项职责,同时调处复杂涉薪纠纷。目前,我市已建立“安薪之家”678个,就地调处涉薪纠纷1020余件。

“今年以来受多种因素影响,根治拖欠农民工工资工作面临更加复杂局面。我们也在竭尽全力,扎实做好根治拖欠农民工工资工作。”市人力社保局相关负责人告,我市还创新“红黄蓝”三色管理,依托三大行业主管部门、100支基层“三员”队伍,实现涉薪纠纷“即收即调”。目前,全市98%以上纠纷实现5日内办结。今年以来,全市交办涉薪信访、欠薪线索2013件,基层化解率达90%以上。

城发智链在江苏建博会上 获“优秀供应商”称号

本报讯(通讯员 傅震茂)9月8日,凭借其优质的服务、卓越的市场表现以及良好的业界口碑,衢州市城发智慧供应链管理有限公司(以下简称“城发智链”)在2023年江苏建筑博览会上获得江苏省“优秀供应商”称号,由江苏省建筑业协会和行业权威百年建筑网共同颁发。

城发智链目前在江苏省境内业务合同金额达3.3亿元,钢材合同量达6.5万吨。获此殊荣,为城发智链

在建筑供应链管理领域树立了新的里程碑,也标志着公司在未来发展的前景。

据悉,江苏建筑博览会是江苏省内规模最大、最具影响力的建筑行业盛会,吸引了来自全国各地的建筑行业精英和专家学者参与。城发智链作为一家专注于建材贸易的新兴企业,在此次博览会上展示了以往业务中优质的服务及全面的解决方案。

天气预报

今天和明天多云。偏东风2~3级。今天白天最高气温31℃~32℃。明天早晨最低气温19℃~20℃。森林火险四级,森林火险气象等级高,林区需加强火源管理。

峡口镇推动 新时代“三民工程”走深走实

“居家养老项目是经过镇村精心谋划的项目,是新时代‘三民工程’提升老年人服务水平的重要载体,也是满足老年人现实需求。”9月2日,江山市峡口镇连丰村党支部书记、村委会主任叶少章介绍,峡口镇居家养老“未来生活馆”项目位于连丰村,总投资600余万元,包含老年人就餐、休闲娱乐、助浴洗澡、康复护理、养老服务等功能,预计2023年11月建成投入使用,推动共享食堂向乡村生活馆迭代升级。

此外,为实现群众充分就业,该镇深入推进党建引领“共富工坊”建设,探索实践“村集体、村民入股”模式,不断深化“羊来羊回”“时来创富”等共富工坊建设,争取年内创建12家共富工坊,获评3家江山市星级共富工坊,实现中心村全覆盖,让农村富余劳动力能够在家门口实现就业,推动“人人有事做、家家有收入”。

通讯员 蒋巍巍

常山UBA 篮球联赛举行

连日来,“柚香谷杯”2023年常山UBA篮球联赛在常山县体育馆、新都里篮球馆、同弓乡篮球馆等地举行。常山县各机关单位、乡镇(街道)、村(社区)、企业团体等57支代表队、近千名队员参加该联赛。据悉,本次联赛共有180余场次比赛,后期还将举行总决赛,赛程将持续至9月底。图为9月7日晚上,传媒华数192队与蓝焰U+队进行精彩对决。

报道组 汪杰 通讯员 王国庆 摄



小背包解大难题 让“医院”行走在乡村户头

本报讯(记者 腊莎 通讯员 李渊)9月5日下午3点,衢江区杜泽卫生院的村医李楠星结束给白水村村民健康宣教,马上背上一个黑色背包,赶往村民童林文家。

“童奶奶,您还跟以前一样,肝和肾上的囊肿没有大起来,每天记得多喝水。”李楠星从黑色背包里拿出电子屏、数据线、探头等一些零件,熟练地将它们组装起来后,边给躺在床上的童奶奶做腹部B超边说道。

童林文今年86岁,子女不在身边,有高血压、糖尿病等慢性疾病,因患有肝肾囊肿,还需定期做B超监测。从她家到白水村卫生

室需要走15分钟,如果到杜泽镇中心卫生院,乘车也要20多分钟。无论是步行还是乘车,对高龄的童林文来说都是不可能完成的任务。在常住人口1200多人的白水村,像童林文这样的老人有300多位,如何方便就医对他们而言是个大难题。

“以前,只是靠听诊器、血压计和一个体温计给村民看病,设备不足、经验不足,很多细致检查都得去镇卫生院,对于老年患者或大病患者来说,很不方便。”李楠星拍拍背包说道,现在有了这套设备,可以连线专家会诊,疑难杂症都不怕。李楠星说的这个包,名为全

科医生助诊包,又被称为“行走的医院”,内含价值18万元的诊疗设备,包括彩色超声、心电图等高端医疗设备,可以进行血压、血糖、B超等30多项检验检查项目,通过一块屏幕就能和全国三甲医院的专家“面对面”进行远程诊疗服务。

据了解,“行走的医院”是中国初级卫生保健基金会帮扶项目,通过为基层医生配备智能化全科医生助诊包并提供完善的设备使用培训,为基层医生赋能。该项目2022年8月落地衢江区,目前衢江区53家政府办卫生室均配备了全科医生助诊包。项目开展至今,累计远程会诊服务30人

次、远程心电图141人次、助诊包健康监测服务646人次、检查888人次。

“以前村卫生室只能量血压测血糖,肚子痛都得跑一趟镇里,现在不仅能做各种检查,还能请全国专家看病。”聊起现在的村卫生室,白水村村民吴红忍不住夸赞。

李楠星的足迹已遍布白水村的角落,把日常诊疗、健康干预、慢病管理等医疗服务“背”进千家万户。通过小背包,村卫生室与各级医院实现了互联互通,打通了分级诊疗的“最后一公里”。让群众花的钱少了,走的路少了,获得的健康保障更强了。

声明

衢州龙驹商贸有限公司撤销2022年7月21日减资公告,特此声明。
衢州龙驹商贸有限公司
2023年9月9日